

省十四届人大常委会举行第二十四次会议

唐登杰出席

本报讯(山西日报记者 杨文)9月22日至24日,省十四届人大常委会第二十四次会议在太原召开。省委书记、省人大常委会主任唐登杰出席会议,向通过任命的山西省人民政府副省长董晓宇颁发任命书。省人大常委会副主任罗清宇主持会议,副主任陈安丽、贺天才、谢红、张志川、吴俊清出席会议。

会议应出席常委会组成人员73人,第一次全体会议出席62人,第二次全体会议出席64人,出席人数符合法定人数。

第一次全体会议,通过会议议程后,听取了被提请任命人员作的供职发言;关于《山西省征兵工作条例(草案)》《山西省科学技术进步条例(修订草案)》《山西省实施<中华人民共和国妇女权益保障法>办法(修订草案)》审议结果的报告以及《山西省物业管理条例(修订草案)》修改情况的报告;关于因地制宜发展新质生产力的决定(草案)的说明;关于确定全省村民委

员会和社区居民委员会换届选举时间的议案的说明;关于《山西省农作物种子管理条例》等两部地方性法规修正草案的说明;关于废止《山西省水工程管理条例》等五部地方性法规的议案的说明;关于《山西省涉及国家安全事项建设项目管理条例(修订草案)》《山西省公共图书馆条例(草案)》《山西省环境保护条例(修订草案)》的说明;关于检查《山西省黄河流域生态保护和高质量发展条例》《山西省汾河保护条例》《山西省社区居家养老服务条例》《中华人民共和国文物保护法》《山西省文物保护条例》等法律法规实施情况的报告;关于2024年度企业国有资产(不含金融企业)管理情况的专项报告;关于学习运用“千万工程”经验推进乡村全面振兴工作情况的报告;省财政厅、省住建厅关于省十四届人大三次会议以来代表建议、批评和意见办理落实情况的报告;关于2024年全省政府债务管理情况的报告、关于全省政府债务情况的调研报告。

第二次全体会议,表决通过了《山西省征兵工作条例》《山西省科学技术进步条例》《山西省实施<中华人民共和国妇女权益保障法>办法》、关于因地制宜发展新质生产力的决定、关于确定全省村民委员会和社区居民委员会换届选举时间的决定、关于修改《山西省农作物种子管理条例》等两部地方性法规的决定以及关于批准《太原市人民代表大会常务委员会关于修改<太原市城乡建设档案管理条例>等四件地方性法规的决定》的决定。按照全国人大常委会办公厅《关于抓紧开展明显滞后不适合继续适用的地方性法规修改、废止工作的通知》的要求,会议表决通过了关于废止《山西省水工程管理条例》等与相关上位法不一致,也与我省改革和实际需要不符的五部地方性法规的决定。

会议表决通过了人事任免名单。向部分通过任命人员颁发任命书,并

进行宪法宣誓。

会议指出,当前全省正在深入学习贯彻习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神。省委十二届十次全会专门就学习贯彻工作进行了部署,充分体现了省委坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治自觉和忠实践行领袖嘱托、真抓实干造福山西的责任担当。要围绕省委十二届十次全会提出的总体部署、政策举措和工作安排,按照唐登杰书记提出的七个方面要求,认真谋划好常委会明年的各项工作,确保省委工作重心在哪里、人大工作就跟进到哪里。要巩固拓展学习教育成果,大力弘扬真抓实干作风,高质量完成年度立法和监督任务,做好分工联系代表、进站联系群众等工作。

副省长张韶华、景普秋,省高级人民法院院长冯军、省人民检察院检察长杨景海,省监察委员会有关负责同志列席会议。

市民争相拍“悬日”

本报讯(记者 李涛 文/摄)9月23日傍晚,在森林公园南门的一处人行天桥上,众多摄影爱好者架起相机,对准北中环桥拍摄“悬日”。每年的春分、秋分前后,都有不少人争相拍摄这一难得的城市景观。

每年春分、秋分前后,日出日落的方向几乎在正东与正西方。此时,在方向很正的东西向街道,在早上可以看到太阳从街道东边冉冉升起,傍晚从街道西边徐徐落下,这种场景被称为“悬日”。结合地面景观,如桥梁、高大建筑、笔直的街道等,可以构成特定的视觉画面。许多摄影爱好者,会在这两个时段,寻找合适的地点去拍摄。相对于旭日“悬日”,很多人更喜欢落日“悬日”。

北中环桥造型优美,所处的街道西向视野好,且附近有便于站位的天桥,于是成为摄影爱好者拍摄落日“悬日”的热门机位。

市民宋静云在此拍摄过好几次,颇有心得。她表示,如果对于角度不是很挑剔,春分、秋分前后几天均可。

秋分这一天,天气转晴,于是许多人出来拍摄。傍晚6时许,摄影爱好者们站在天桥上向西看,太阳缓缓西沉,逐渐移动到北中环街的正上方,“钻”入北中环桥的拱洞间。人们按动快门,定格这一美景。

宋静云说,太原适合拍摄落日“悬日”的点位还有双塔寺、太山望都阁的附近,在凌霄双塔、望都阁的映衬下,所拍照别有一番韵味。



人们在森林公园南门的一处人行天桥上拍摄“悬日”

4条公交线路调整

本报讯(记者 齐向真)因千峰北路由南向西左转西矿街无左转信号灯,9月24日起,4条公交线路调整。

具体为,24日起途经万柏林区委北站台的38路、611路、868路、S2路不再停靠此站,绕行迎泽大街、公园路、西矿街恢复原线运行,新增迎泽大街千峰路口站(北)停靠。

多元共治 守护舌尖安全

本报讯(记者 张勇)在2025年全国食品安全宣传周期间,我市各城区市场监管分局积极行动,开展宣传活动和市场检查,加强食品安全宣传教育。

万柏林区市场监管局在太原理工大学虎峪校区开展以“尚德守法 共享食安”为主题的2025年全国食品安全宣传周活动。活动现场,工作人员通过设立咨询台、发放宣传资料、展示食品安全知识展板等形式,向师生宣传食品安全法律法规、食品安全常识以及如何辨别假冒伪劣食品等知识。在校园食品安全督导环节,联合检查组深入学校食堂操作间、食材储存间、餐具清洗消毒间等重点区域,对食品原材料采购索证索票、进货查验记录、食品加工制作过程、餐饮具清洗消毒、食品留样等情况开展全面细致检查。针对发现的问题,现场给予整改意见,要求学校食堂立即整改落实,严格落实食品安全主体责任,确保师生饮食安全。

尖草坪区市场监管局执法人员深入社区食堂,开展食品安全监督检查,保障社区居民特别是老年群体的饮食安全与健康。在环境卫生检查环节,执法人员以“明厨亮灶”为切入点,对食堂的操作间、储物间、就餐区等重点区域进行细致排查。执法人员逐一检查了操作台的清洁度、厨具餐具的消毒记录、垃圾桶的分类与密封情况,以及排烟排污设施的运行状态。

杏花岭区市场监管局组织34家“小饭桌”经营者参加食品安全专题培训。执法人员围绕进货查验、原料贮存、加工操作、食品留样、清洗消毒、安全管理6个方面,结合前期检查发现存在的未严格执行进货查验制度,散装食品缺少标签标识,食品留样、餐用具消毒不规范等共性问题,向“小饭桌”经营者进行了深入细致的针对性讲解。